

父母是藤 儿是瓜

杨辰

前段时间，父亲打来电话说：“抽空回来一趟吧，你妈想你了。还有，你小时候最爱吃的玉米棒子也熟了。”我这才想起，我已经很久没有回家了。

我向单位申请休假后，回家住了一个星期。家里就是舒服啊，父母什么事也不让我干，每天睡到日上三竿才起床，父母也因此推迟早饭的时间，等我起来一块儿吃。而且，菜的味道，也和以前不一样，变清淡了。母亲笑着说：“怕你吃不惯家里的味重偏辣的菜，你觉得味道怎么样？”父母的爱，消除了我在工作中积下的所有疲惫与烦恼。

临走那天，东西本来不多，可是母亲帮忙收拾，却多出不少。什

么玉米棒子、花生，以及我最爱吃的桃子，另外还有一壶油。母亲说：“现在油价涨得厉害，你顺带一壶去，免得你在城里又掏钱买。”看着大包小包的，我不由皱起眉头。这么多东西，我怎么上车呀？父亲说：“不怕，有我呢，我送你。”

从老家到车站，有一段山路，路窄且不好走。父亲走在前面，两手满满当当的，我背着包跟在后面。刚下过雨的小路很滑，青石上还有绿幽幽的苔藓。父亲时不时转过头说：“小心点，看好踏稳。”他自己却时不时打一个趔趄。

刚到车站，妹妹打来电话：“你是不是掉了一壶油？你等一下，妈给你送过来了。”我忍不住

在电话里冲妹妹发火：“你怎么不拦着妈？你不知道妈去年刚做完腰椎手术，下雨天路又滑，万一有个什么事……”没等我吼完，妹妹委屈地说：“我拦都拦不住，你走后，妈妈帮你整理房间，看到那壶油忘了带，提着油壶就跑出去了。”

我和父亲只好在路边等候，我也开始担心起来，母亲可千万别着急，千万别摔着。远远地，我看见母亲沿着山路急匆匆地走来，她一只手提着油壶，另一只手扶着腰。我迎上去，正想替母亲擦汗，母亲却开始数落我：“你就是没记性，还好我赶上了。”望着满脸是汗的母亲，我本想怨她几句，但张不开嘴。

回到城里，我打电话回家问父亲：“母亲没有事吧？叫她以后不要这样了，身体要紧。”父亲却说：“你听过这样一句话吗？‘父母是藤，哪有瓜念藤？’儿女是瓜，父母是藤，瓜熟了，藤却黄了，你妈妈还不就是为了她那根藤上有你们这几个瓜。”

对着电话，我无言以对，心里感到懊悔和愧疚。要知道，那壶油是我怕负重，故意落下的。

——摘自《特别关注》



立夏 美味养生

立夏节气的膳食调养，应以低脂、低盐、多维、清淡为主。

鱼腥草拌莴笋
做法：鱼腥草摘去杂质老根，洗净切段，用沸水焯后捞出，加食盐搅拌均匀腌渍待用。莴笋削皮去叶，冲洗干净，切成1寸长粗丝，用盐腌渍沥水待用。

葱、姜、蒜择洗后切成葱花、姜末、蒜米待用。将莴笋丝、鱼腥草放在盘内，加入酱油、味精、醋、葱花、姜末、蒜米搅拌均匀，淋上香油即成。

功效：清热解毒，利湿祛痰。对肺热咳嗽，痰多粘稠，小便黄少、热痛等症均有较好的疗效。

大田作物发生除草剂药害怎么办？

快喷天达 2116 壮苗专用 600 倍液+2 克 99% 天达恶毒灵原药 6000 倍液，七天一遍，连喷两遍。

农作物苗弱、苗黄，发生“僵苗”、“死苗”怎么办？

快喷天达 2116 壮苗专用 600 倍液+2 克 99% 天达恶毒灵原药 6000 倍液，七天一遍，连喷两遍。

天达 2116+天达恶毒灵控害保苗，壮苗生根。被农业界称为作物苗期病害的临床急救用药，效果有目共睹。

农产品出口、蔬菜瓜果进超市“药残超标”过不了检测关怎么办？

在作物整个生长期喷施三到四遍天达 2116，可有效降解药残，并能减少农药使用量的 50%，达到出口标准。

天达 1+1



天达 1+1 壮苗生根 培元固本 药食同疗 标本兼治

天达-2116 壮苗专用，加天达恶毒灵，被农业界称为作物苗期病害、生理性病害、低温冷害、冰雪、冻害和除草剂药害的临床急救用药。

当你的作物发生枯萎病、黄萎病、根腐病、纹枯病、灰霉病、白粉病、疫病及苗期猝倒病、立枯病时：

快喷天达-2116 壮苗加天达恶毒灵 600 倍天达 2116(壮苗灵)一袋 25 克+3000 倍 99% 天达恶毒灵一袋 5 克。兑水 15 公斤。10-15 天喷一遍，连喷两遍。

天达 1+1 是运用我国中医药理论研发的，并在植物健身栽培应用上取得的重大突破。

详情请登录：www.2116.cn

增广贤文

千古贤文 连载

记得少年骑竹马，看看又是白头翁。礼义生于富足，盗贼出于贫穷。天上众星皆拱北，世间无水不朝东。君子安平，达人知命。忠言逆耳利于行，良药苦口利于病。顺天者存，逆天者亡。人为财死，鸟为食亡。夫妻相和好，琴瑟与笙簧。万事皆已定，浮生空自忙。千里送毫毛，礼轻仁义重。一人传虚，百人传实。世事明如镜，前程暗似漆。光阴黄金难买，一世如驹过隙。良田万顷，日食一升。大厦千间，夜眠八尺。千经万典，孝义为先。



【译文】

天地的运行是永恒不变的，可是人的生命只有一次，死了之后便不可复活；例如一个人最多也不过活百岁，可是百年的时间跟天地来比不过弹指一瞬间。我们人类既然能侥幸诞生在这永恒不变的天地间，既不可不解除我们生活中所应该享受的乐趣，也不可不时提醒自己不要蹉跎岁月，虚度一生。

【赏析】

生命是短暂的、惟一的也是最宝贵的，只有认识到这一点，才会热爱生命、享受生命。三国政治家曹操有“譬如朝露，去日苦多”的感慨，唐朝陈子昂有“前不见古人，后不见来者；念天地之悠悠，独怆然而涕下”的诗句，革命伟人毛泽东更有“一万年太久，只争朝夕”的强烈的生命意识，只有把有限的生命投入到忧国忧民、利国利民的事业中去，才能体会到生命的真正价值。

天地有万古，此身不再得；人生只百年，此日最易过。幸生其间者，不可不知有生之乐，亦不可不怀虚生之忧。

农科藏书 菜根谭

人生无常 不可虚度



《水浒》里的那些事儿

怎能对不起领导

套用个俗语吧，21 世纪最缺什么？人才啊！可当年人家梁山就不缺人才，官方的，民间的，文的武的，各路山头的，纷纷上梁山聚义。牛吧？水泊梁山鼎盛时期人才济济，攻城掠寨所向披靡。单是大小文武头领，就有一百单八。比今天许多组织牛多了。

可梁山最终垮了。梁山是怎样垮掉的，诸位各有高见。想了解一棵树的衰亡，查看他生存的土壤是一种方法。

梁山的土壤就是这群人的行为文化。豹子头林冲厉害吧，可当他一把抓住调戏自家娘子的无赖，扬起铁拳要打将下去，那人回头一望，林冲认得那是高俅大人的公子，铁拳立马就

软下去了。

柴进牛吧，老柴家贵为赵家江山的恩人。大宋江山就是从柴家手上抢过来的。起初，赵家还算有点良心，给柴家一副丹书铁卷，立下誓言说，只要咱赵家的江山在，你柴家就世世代代重罪减轻，死罪得活。

可你柴家无论如何富贵，你千不该万不该，不该得罪高唐州知府高大人的小舅子，“你敢与我家小舅子动手，我就打你个皮开肉绽，再用 25 斤重的死囚枷锁锁死你。”

河北名士卢俊义有钱吧，可你有钱有本事不与官府勾结又有何用？卢俊义的见识还不如管家李固。人家虽然是个小管家，却偷占你的妻子。可人家会来事，给官家送上银子，你就会被诬告通匪，刺配三千里，还要在野林子里结果你的小命。

领导可以为所欲为，任你钱多、位显、名气大，都没有用。一群吃过领导亏的人上了梁山，经一事长一智，再也不敢讲不同意见了，于是，

宋大哥带领咱招安为官，谁敢不乐意？只有少数几个不理事理的如李逵等莽汉嚷了两声，见没几个帮腔的，也就由着领导胡乱决策。

笔者喜欢瞎琢磨：奶粉出了问题，领导开会说要封锁消息。当时大家都参加了会议，为什么会上都听领导的？打听打听都有谁参加了会议，把名单公布一下。别一出事都是领导的错，弄得领导丢官又丢人，自个儿啥事没有。

对不起领导呵。

不过领导有没有雅量听反腔？我看多数没有。咱做人也难了不是？



民间小药房

【不用药物 升血压】

出现体位性低血压并不一定都要用药物进行升压，患者可以尝试以下方法：

挤压一条卷起的面巾或仅用力握拳维持 30-40 秒即可。

紧绷肌肉，可以减少外周循环汇集的血量，增加回

【治胃痛二法】

1. 将风油精数滴滴入肚脐眼中，用伤湿止痛膏或普通医用胶布封固，可起止痛作用。此法对于因受凉、贪食冷饮等引起的寒性腹痛或胃痛，效果尤佳。

2. 取肉桂 20 克研粉，饴糖 250 克。每次用肉桂粉 3 克，饴糖 1 匙，调匀后用开水冲服，每天 1-2 次。肉桂辛甘大热，饴糖性甘微温，二药相伍，甘温相得，

止痛功效显著，对于虚寒胃痛者最为适宜。



*打药就加天达有机硅——超级展扩剂、增效大将军。节水、省药、省工、省力。下雨无需再重喷。广泛用于杀虫剂、杀菌剂、灭生性除草剂、叶面肥等农用化学品的添加喷雾。